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;per mancanza di mezzi, per scarsità di per-
sonale , per d i fe t to di organizzazione, t u t t o 
d i m o s t r a l ' abbandono presente , l 'urgenza 
di p rovvedere . 

Ma i p r o v v e d i m e n t i non vengono, e ciò 
n o n o s t a n t e il personale della pubbl ica si-
curezza , dal d i r e t to re generale al più umile 
a g e n t e , subisce con rassegnata abnegazione 
ques to s t a to doloroso di cose, e nella g rande 
genera l i t à t u t t i compiono scrupolosamente 
il loro ingra to dovere . 

L 'onorevole so t tosegre ta r io di S ta to per 
g l ' i n t e rn i ebbe tes te parole di lode per 
questo personale, ed io ne p rendo a t to ; 
m a non posso, onorevole Celesia, essere so-
d i s f a t t o della vos t ra r isposta, che non giu-
st i f ica, nè a t t e n u a l 'esclusione ingius ta che 
10 ha colpito nel p r o v v e d i m e n t o di Milano. 

Ricorda te lo : l 'umil iazione offende ancora 
p i ù che il danno, e lascia uno strascico di 
¿rancori che è buona politica invece di evi-
r a r e . (Commenti). 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Gasparo t to 
Iha faco l t à di d ich ia ra re se sia sodisfa t to . 

G A S P A R O T T O . Nel r ivolgere la mia in-
t e r rogaz ione a l l 'onorevole so t tosegre ta r io 
d i S t a t o per l ' i n t e rno io sono s t a to vera-
m e n t e mosso da un cri terio ben diverso da 
que l lo che ha mosso l ' in te r rogaz ione del-

• l ' onorevole Molina. Io i n f a t t i , e con me 
a l t r i d e p u t a t i di Milano, compreso l 'ono-
revo le De Capi tan i , con cui mi sono ab-
b o c c a t o un m o m e n t o fa , .pens iamo che se 
11 f a t t o di aver p repos to alla ques tu ra di 
Mi l ano , che è i n d u b b i a m e n t e u n a delle più 
i m p o r t a n t i del Regno , un funzionar io del-
l ' ammin i s t r az ione civile invece di uno ap-
p a r t e n e n t e alla pubbl ica sicurezza dovesse 
p r e l u d e r e ad un r innovamento d' indirizzo 
ne l l ' ammin i s t r az ione della pubbl ica sicu-
r e z z a , in modo da dare ad essa il vero ca-
r a t t e r e , anziché di polizia, di difesa civile, 
s i dovrebbe a l t amen te compiacersene, anche 
q u a n d o e v e n t u a l m e n t e qualche speranza 
po te s se essere s t a t a delusa. 

Ciò che preme a noi, è di sapere dall 'o-
n o r e v o l e ministro se il p r o v v e d i m e n t o , al 
di là di un semplice a t t o di compiacenza 
p e r il benemer i to reggente la p r e f e t t u r a 
di Milano, r appresen t i anche un indirizzo 
n u o v o ; se così è, t r o v e r à solidale nel l ' ap-
pro va r io la r app re sen t anza pol i t ica di Mi-
l a n o . 

Comunque , noi c rediamo che si debba 
a d d i v e n i r e ad un asset to v e r a m e n t e defi-
n i t i v o della ques tu ra di Milano, a reg-' 
igere la quale, d a t a la sua impor t anza , 
-debbono essere ch iamat i uomini i quali 

siano profondi conoscitori de l l ' amb ien t e , 
e non invece persone che, per quan to in-
signi nel campo accademico e per i loro 
s tud i e la loro d o t t r i n a , s iano sforni te di 
quella conoscenza de l l ' ambien te senza della 
quale l 'opera della ques tura non può con-
dur re che ad amare r isul tanze. 

10 mi auguro che il funz ionar io chia-
m a t o alla reggenza della ques tura di Mi-
lano dia un r i su l ta to pari alle speranze con-
cepite ; comunque , dal m o m e n t o che l 'ono-
revole sot tosegretar io di S ta to s ' appres ta 
a r i spondere agli a p p u n t i del l 'onorevole 
Molina, spero ehe egli voglia t ranqui l l iz-
zarci su questo p u n t o : a v e t e voi r i t e n u t o 
di f a r e un semplice a t t o di omaggio al 
commissar io civile, degnissimo, di Milano, 
o ave te c redu to pu ranco di rompere la 
t r ad iz ione e di da re ad u n a delle ques ture 
più i m p o r t a n t i del Regno quel nuovo ca-
r a t t e r e , che lo stesso onorevole Salan-
dra, l ' a n n o scorso a m m e t t e v a di dover 
dare a l l 'asset to della difesa civile, e che 
v a r r à a r idare a ques ta sospe t ta ta e p u r 
benemer i t a amminis t raz ione la fiducia che 
il paese è p r o n t o a dar le 1 Questo è il que-
sito f o n d a m e n t a l e . 

11 questore n u o v o res te rà o pa s se r à : 
poco impor t a . Quello che il paese xsi a t -
t ende , è il r i n n o v a m e n t o di ques ta b ranca 
f o n d a m e n t a l e de l l ' ammin i s t raz ione civile. 

C E L E S I A , sottosegretario diStato per l'in-
terno. Chiedo di par la re . 

P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
C E L E S I A , sottosegretario di Stato per l'in-

terno. Derogando alla norma di non esor-
b i ta re dal l im i t a to ogget to de l l ' in te r roga-
zione, desidero di r i spondere b revemen te 
sia a l l 'onorevole Molina, sia a l l 'onorevole 
Gasparo t to , col quale u l t imo mi compiac-
cio di essere in gran p a r t e d ' accordo . 

M O L I N A . E con me, no ? {Ilarità). 
C E L E S I A, sottosegreta/io di Stato per l'in-

terno. Con l 'onorevole Molina no. Anzi, per 
essere sincero, e deplorare che l 'onorevole 
Molina, cer to in p iena b u o n a fede e nella 
in tenz ione di sostenere una causa buona , 
abb ia ecceduto nella difesa.. . 

M O L I N A . Sono se t t e ann i che predico 
e non ave te f a t t o nu l l a ! . . . 
# P R E S I D E N T E . Non i n t e r r o m p a , ono-
revole Molina! Bisogna s m e t t e r e u n a buona 
vol ta questo s is tema d ' i n t e r r o m p e r e con-
t i n u a m e n t e ! (Bene !) 

C E L E S I A , sottosegretario di Stato per l'in-
terno. . . .perchè, vede, cer te cause v a n n o 
difese anche , e s o p r a t t u t t o , con misura . 
Quando io avevo d ich ia ra to a lei che non 


